老旧小区焕新颜 295户居民笑开颜



□ 见习记者 邓宇博 唐朕 王雯静 全媒体记者 刘一笑

"以前,小区的树冠密得不见光,车 停得到处都是,污水沟还总飘着怪味 儿。现在不仅亮堂了,两个门进出有序 不堵车了,电动车充电也不用再'飞线' 了!"近日,雁江区莲花街道观音阁社区 裕丰苑小区居民张阿姨向记者细数小 区生活的新变化。

今年以来,观音阁社区以"解民忧、 提品质"为目标,主动牵线引进物业服务 公司,联合对裕丰苑实施有针对性的环 境优化,同步实施江华楼、雁通运务小区 和金宾酒厂小区的基础设施修缮,将四 个老旧小区连片纳入物业服务对象,在 无专项改造资金的情况下,为片区295户 居民带来了居住环境的巨大改善。

物业服务公司引进之初,不少居民

有抵触情绪。由于小区长期缺乏规范 管理,大家既对物业服务公司感到陌 生,也担心增加生活成本,便对联合优 化方案心存顾虑。对此,社区工作人员 主动召集持不同态度的居民召开交流 会,让期待改善环境的居民提出诉求, 同时耐心倾听抵触者的担忧,面对面讲 解物业服务公司职责、小区改造方案, 明确"不额外增加居民负担"的原则,逐 步打消了反对者的疑虑,为物业服务公 司入驻和后续工作扫清了障碍。

物业服务公司正式入驻后,社区与 公司组建专项小组,针对裕丰苑"通行 堵、光线暗、停车难、环境差"四大痛点 精准发力。环境与功能优化上,推进四 项关键举措:改造原有绿化带、清除闲 置景观水体,划出60余个标准停车位, 解决"停车找位难";疏通堵塞污水沟、 清掏化粪池,消除异味与排水隐患;翻 新非机动车棚并安装智能充电桩,解决 电动车充电安全问题;修剪过高树枝、 移除遮光杂树,让公共区域通透亮堂。 通行与安全管理上,明确小区两个出入 口的功能——前门只进不出、后门只出 不进,并搭配新划导流标识,解决早晚 高峰拥堵;在入口加装智能道闸,后续 还计划增设人脸识别通道,提升居住安 全性。社区还联合物业服务公司重点 聚焦"夜间照明"需求,全面检修主干道 路灯,更换小区老化灯泡与线路,确保 夜间照明无死角,让居民出行更安心。

从前期搭台化解顾虑、引进物业服 务公司,再到联合推进精准优化,观音 阁社区始终以"居民需求"为核心推进 老旧小区改造。这场由引进物业服务 优化小区管理带来的改变,不仅为居民 创造了更加舒适安全的居住环境,也为 基层治理提供了范例。

技术赋能柠檬产业 爱心点亮学子前程

-安岳一家农服企业对家乡的深情支持

□ 闫凯 周倩

"这几颗果子可以,都变黄了,果面 也比较光滑。"近日,在安岳县通贤镇春 来润泽柠檬专业合作社的种植基地里, 四川怡佳农业服务有限公司的技术人 员一边检查柠檬果品质量及套袋情况, 一边向果农讲解管理要点。

基地负责人王华来对怡佳农业的 服务赞不绝口:"我们从2020年就开始 与他们合作,他们的服务很到位,柠檬 长势好、果品也不错,我非常满意,期待 继续合作下去。"

持,构建起覆盖种植、管理、保鲜全链条 教育方面,为困难学子的求学之路"点

的农业社会化服务体系。目前企业已 在四川、重庆、云南等地服务种植基地 100余家,服务面积超过3万亩,成为推 动区域柠檬产业提质增效的重要力量。

推动安岳柠檬产业发展,为家乡产 业振兴贡献力量,是公司负责人代福林 一直以来的信念。2019年,23岁的他 毅然从四川某电器公司辞职,返回家乡 安岳投身农业建设。多年来,代福林扎 根柠檬种植技术服务与农资销售一线, 持续积累经验、精进技术,赢得了广大 果农的信任与好评。

怡佳农业助力家乡建设之路,一端 林与企业团队也默默地将爱与资源投向

今年8月,代福林带队先后走进安 岳县白塔寺乡和周礼镇,为两名即将步 入大学的学生送去关怀与祝福。公司 不仅准备了助学金、行李箱、粮油等学 习生活物资,还全额承担了两名学生大 学四年的学费,以实际行动护航他们的 求学之路。这种"润物无声"的担当,让 企业被评为"安岳县2025年栋梁工程 捐资助学爱心企业"。

"我们将坚守'技术服务'为核心, 持续深耕柠檬产业,以更多科技成果助 力种植户提质增收;同时坚定履行社会 更多温暖与爱心,为构建和谐社会、促 进经济社会高质量发展贡献更多力 量。"展望未来,代福林说。



老君镇: 黏土伴成长 画笔绘乡情

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)10月

12日,雁江区老君镇新时代文明实践 所在永安村"童村之家",组织开展了一 场主题为"黏土伴成长 画笔绘乡情"的 文明实践活动,并邀请雁江区文广旅局 志愿者进行手工与绘画培训,丰富少年 儿童的精神文化生活。

黏土DIY课堂上,培训老师耐心 地示范揉、捏、搓等手法,教大家制 作动物、花草等简易手工,从造型细 节到色彩搭配,讲解细致入微。孩 子们跃跃欲试,纷纷拿起彩色黏土 动手创作。每当遇到难题时,志愿 者便及时上前,手把手地指导调 整。在欢声笑语中,一个个可爱的黏 土作品渐渐成型。

绘画课堂上,老师以"家乡"为主 题,鼓励孩子们画出眼中的家乡景色, 用线条勾勒山水,以色彩填涂家园。孩 子们有的画青绿山峦,有的画金色田 野,稚嫩的笔触间满是对家乡的热爱。 "这样的活动太有意思啦,下次我还想



孩子们展示制作的黏土作品

参加!"学生吴语昕开心地给志愿者分 享自己的作品。

"此次活动,既锻炼了孩子们的动 手能力与想象力,又加深了他们对家乡 的情感。"老君镇有关负责人说,下一 步,老君镇将继续协同各单位,凝聚更 多力量,持续关爱辖区少年儿童,助力 他们健康快乐成长。

市教体局、雁江区政府等单位承办,

共有来自全市17个单位组成的21

资阳市第五届运动会(成年人组)足球赛开幕

本报讯(见习记者 曾志倩 全媒 体记者 谢承爽) 10月13日,随着资 阳市临空经济区管理委员会代表队 对阵雁江区代表队的比赛打响,"四 川农商银行杯"资阳市第五届运动 会(成年人组)足球比赛,在中车资 阳机车有限公司足球场正式开幕。

支代表队参赛。赛事将持续至10 据悉,本次比赛由市政府主办,

警惕生活中的危险品

近日,河北邯郸一女子模仿网络方 法去除保温壶的水垢,不料壶内高温液 体突然喷出,造成面部烫伤,引发广泛 关注。

当事人吴女士表示,自己在保温壶 里放了白醋和糖,大约过了1分钟,查 看水壶里的水垢有没有化掉,结果"嘣" 的一声,水壶爆了,水喷到了脸上。"太 危险了! 我吓死了, 先用清水冲洗(面 部),然后去了附近的诊所。"吴女士称, 目前正在恢复中,她提醒网友们在参考 网络生活技巧时应注意辨别,谨慎操 作,避免类似风险发生。

安全提示

常见的白醋和白糖,怎么凑在一起 就成了引爆保温壶的隐患? 因为白醋 中的醋酸,与水垢中的碳酸钙、氢氧化 镁等碱性物质,发生化学反应时,会产 生二氧化碳气体,若混合液在封闭空间 (如暖瓶或水壶)中,气体无法及时排 过多或加热时间过长时,反应可能更剧 烈,而吴女士将煮沸的混合液立即倒入

保温壶,会让气体迅速生成导致沸水喷 溅,此操作也是存在安全隐患的。

警惕生活中其他危险品

打火机

打火机所使用的燃料都是可燃性 气体,经加压后充入封闭气箱,一旦受 热就会迅速膨胀,极易点燃、爆炸。

使用注意:高温天,不要将打火机 放在车内,也不要放在阳光直射的地 方.最好存放在阴凉处,以防受热爆炸; 不要让打火机受到挤压和撞击。

酒精 酒精蒸气与空气混合可能引起爆

炸,遇明火、高热也能引起燃烧爆炸。

使用注意:家中的酒精,一定要存 放在阴凉、通风的地方;要远离火种、热 源,避免阳光直射;使用酒精消毒时,应

杀虫剂

杀虫剂内的丙烷、丁烷成分与空气 力,外力撞击或摩擦起热也易引发爆炸。

使用注意:避开明火,储存时远离

高温和暴晒;避免与电蚊拍一起使用。 含氯消毒剂

含氯消毒剂(如84消毒液、漂白 粉)用于日常消毒和衣物漂白,过量吸 入损伤呼吸道,与酸性物质混合会产生 有毒氯气,导致化学性肺炎甚至窒息。

使用注意:按照使用说明稀释使 用;避免与酸性物质(如洁厕灵等)一起

管道疏通剂

强酸强碱类化学品(硫酸、盐酸、氢 氧化钠)存在于洁厕灵、管道疏通剂中, 具有强腐蚀性,可致皮肤灼伤、组织坏 死及呼吸道损伤。

使用注意:佩戴护目镜、手套、口 罩、面罩,穿防护服,尽可能避免皮肤和 黏膜暴露;管道疏通剂成分不一,不可 混合使用;使用过程中切勿凑近观察。 来源:应急管理部官网



